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Autobazary: Počet aut s přetočenými 
tachometry narůstá 

Čeští motoristé musejí být při pořizování ojetého automobilu čím dál více 

obezřetní. V tuzemsku totiž rapidně roste počet vozů, které mají přetočený 

tachometr. Například autobazary AAA Auto musely kvůli machinacím s 

ujetými kilometry v letošním prvním pololetí odmítnout 43 procent 

posuzovaných vozů. V roce 2009 to přitom bylo 37 procent, o rok dříve o tři 

procenta méně.

Stejnou zkušenost mají i další obchodníci. „Tento problém se šíří obrovským 

tempem. Z poslední statistiky vyplývá, že přetočený tachometr má asi polovina všech 

ojetých aut,“ řekl deníku E15 PR manažer autobazaru Auto Esa Martin Růžek. Jak 

dále uvedl, Auto Esa při výkupu odmítají dvě třetiny vozů, z nichž má třicet procent 

pozměněný údaj na tachometru. 

Podle majitele firmy ŠtěpánekAuto Petra Štěpánka může za rychlý nárůst v posledních dvou letech krize. „Obecně 

klesla poptávka a někteří rádoby obchodníci reagují ještě agresivněji než dříve. Normální cestou nedokážou 

vygenerovat zisk anebo se nechtějí smířit s poklesem marže,“ prohlásil Štěpánek s tím, že za posledních 24 měsíců 

registruje až o šedesát procent více zmanipulovaných vozů.

Společnost Cebia, která se zabývá prověřováním vozů, registruje pozměněný údaj na tachometru u 42 procent 

vozidel. Výjimkou nejsou ani auta, které jsou stočena o pět set tisíc kilometrů. 

Čtěte více:

Přetáčení tachometrů u ojetých vozů vyneslo loni podvodníkům šest miliard

(http://www.e15.cz/byznys/obchod-a-sluzby/pretaceni-tachometru-u-ojetych-vozu-vyneslo-loni-podvodnikum

-sest-miliard) 

Přetočení tachometru má zásadní vliv na konečnou cenu vozu. Zatímco pět let stará Octavia se čtvrt milionem 

ujetých kilometrů stojí kolem 220 tisíc, po odečtení sta tisíc kilometrů její cena vzroste o zhruba čtyřicet tisíc. 

Zásah do měřícího systému automobilu dosud není v tuzemsku trestný. Změnit to chce Sdružení na ochranu 

vlastníků automobilů SOVA, které přišlo s návrhem novely. Podle té by mohl být pachatel potrestán odnětím 

svobody až na dva roky, zákazem činnosti nebo propadnutím věci. Novela nyní putuje k prodiskutování s politiky. 

Jak odhalit manipulaci s tachometrem

- Prověřit si vůz podle výrobního kódu VIN na webu zkontrolujsiauto.cz. Je třeba věnovat pozornost podezřelým 

výkyvům v průměrném nájezdu kilometrů v celé historii vozu. 

- Větší opotřebení vozu je možné poznat podle stavu interiéru, opotřebení volantu a pedálů nebo podle údajů v 

řídící jednotce motoru. 

- Vhodné je kupovat vozy od bazarů, které jsou vlastníky vozidel a garantují vrácení peněz v případě odhalené 

manipulace. 
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